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C
a y est, le m

ot terrible est lâché !

S
queeze (skouize) :

nom
 m

asculin d’origine britannique signifiant «étrangle-
m

ent».
M

anœ
uvre m

ystérieuse, à la lim
ite de l’ésotérique, perm

ettant à un
dem

i-dieu de tirer une levée du néant, sous les regards ém
erveillés d’une

foule prosternée à ses pieds.

B
on.E

ssayons de m
ettre fin à cette escroquerie.90 %

 des squeezes sont en
fait très sim

ples et ne nécessitent qu’un m
inim

um
 de connaissances tech-

niques pour être réalisés.C
ertains sont m

êm
e totalem

ent autom
atiques, tels

le squeeze de M
.

Jourdain, inspiré de «S
queeze - P

as à P
as» des célèbres

duettistes B
erthe et Lébely :

E
st prend la prem

ière levée de l’A
s de P

ique et en rejoue.M
.Jourdain prend

du R
oi, O

uest fournissant le 10.A
vec sept C

œ
urs dehors, le 2 de S

ud ne peut
pas être m

aître et le coup sem
ble bien condam

né.
La m

ort dans l’âm
e, M

.
Jourdain encaisse ses C

arreaux, puis ses Trèfles.O
uest n’ayant évidem

m
ent

pas défaussé le V
alet de P

ique, le m
alheureux déclarant tire A

s-R
oi-D

am
e de

C
œ

ur, s’apprêtant à perdre la dernière levée, lorsque, ô m
iracle, plus person-

ne ne fournit sur le 2 de C
œ

ur ! 

6S
A

 juste fait et M
.Jourdain lui-m

êm
e n’en revient pas.

M
ais que diable s’est-il donc passé ?

U
n petit coup d’œ

il sur les quatre jeux nous perm
ettra de com

prendre facile-
m

ent qu’aucune intervention divine n’a été nécessaire :
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La position à cinq cartes de la fin, lorsque le m
ort encaisse son dernier Trèfle.

O
uest est légalem

ent obligé de défausser et il ne peut rien faire d’efficace :
obligé de conserver son V

alet de P
ique, il ne peut qu’abandonner un C

œ
ur,

libérant le 2 de S
ud.

O
uest a été «étranglé» et il n’y a rien de m

agique là-dedans !

R
em

arquons bien que S
ud n’a guère de m

érite :il s’est contenté d’encaisser
ses gagnantes.P

as de com
pte de m

ain, aucune technique nécessaire, si ce
n’est de vérifier que personne n’a défaussé le V

alet de P
ique !

O
n peut déduire de cet exem

ple plusieurs petites choses utiles :
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U
n adversaire peut être squeezé lorsqu’il est le seul à

«garder» deux couleurs.



Im
aginons en effet que ce soit E

st qui ait possédé les quatre cartes à C
œ

ur.
La position finale aurait alors été :

S
ur l’A

s de Trèfle, E
st aurait paisiblem

ent jeté son P
ique, O

uest conservant
son V

alet :une de chute.

S
i M

.Jourdain avait tiré ses C
œ

urs avant ses levées m
ineures, il aurait détruit

son squeeze.O
n serait parvenu à :

S
ur l’A

s de Trèfle, O
uest aurait alors pu défausser son 10 de C

œ
ur sans dom

-
m

age pour la défense et le V
alet de P

ique aurait réalisé la dernière levée.
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Le déclarant doit encaisser d’abord les couleurs
«sans perdante».
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Le 9 de P
ique et le 2 de C

œ
ur sont appelés des «m

enaces».
P

our que le squeeze soit efficace, 

S
i M

.Jourdain encaisse ses m
ineures en finissant en m

ain, on arrive à :

O
uest est sauvé :il défausse son V

alet de P
ique et attend la chute avec ses

quatre C
œ

urs.

E
changeons la D

am
e et le 5 de C

œ
ur et le squeeze fonctionne à nouveau :

S
i O

uest jette le V
alet de P

ique, la D
am

e de C
œ

ur perm
et d’aller chercher le

9 libéré.
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Il faut que les deux m
enaces soient «accessibles».
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Im
aginons m

aintenant qu’E
st ne fournisse pas son A

s de P
ique à la prem

ière
levée.S

ud sera bien obligé de prendre du R
oi et on parviendra cette fois à six

cartes de la fin :

S
ur l’A

s de Trèfle, O
uest peut défausser un P

ique et la défense fait toujours
deux levées.O

n en déduit qu’

Les experts parlent de «réduction du com
pte».

Ici, S
ud était tributaire de ses adversaires pour effectuer cette opération vita-

le, m
ais il faudra souvent qu’il s’en charge lui-m

êm
e, en abandonnant délibé-

rém
ent le nom

bre de levées nécessaires, le plus tôt possible.

C
ertes, il existe certaines form

es de squeeze ne nécessitant pas de réduction
du com

pte, m
ais ils sont rares, beaucoup plus com

pliqués et sortent du cadre
de notre étude.

L’expression squeeze «sim
ple» ne signifie pas squeeze «facile», m

ais squee-
ze d’un seul adversaire.S

ans entrer dans des détails trop techniques, on peut
apprendre à (re)connaître les squeezes «doubles».

S
ud joue toujours 6S

A
, sur le m

êm
e début de coup (entam

e D
am

e de P
ique

pour l’A
s et P

ique) :
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Il faut que les flancs aient fait leur(s) levée(s) légitim
e(s)

A
V

A
N

T
 que le déclarant n’encaisse sa «squeezante».

S
ud encaisse ses C

arreaux (la couleur sans perdante, ou sans «m
enace») et

on arrive à :

S
ur le 9 de C

arreau, E
st est le prem

ier à être squeezé.
S

eul à garder les
Trèfles, il doit jeter un C

œ
ur.S

ud lâche un P
ique et O

uest ne respire que très
provisoirem

ent :
il défausse un Trèfle, m

ais succom
be sur A

s-R
oi de Trèfle,

dans la m
êm

e position que celle du squeeze de M
.Jourdain.

R
em

arquez sim
plem

ent que le squeeze concernait trois couleurs et non plus
deux :une m

enace «partagée» (les deux adversaires gardaient les C
œ

urs) et
deux m

enaces sim
ples «orientées» (P

ique pour O
uest, Trèfle pour E

st).
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